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Log Book : สมุดบันทึกการพัฒนาตนเองจากการท า PLC 
สัปดาห์ที่ 7 ชุมชนการเรียนรู้ทางวิชาชีพ ( Professional Learning Community : PLC ) 

ประกอบการเรียนรู้บทที่ 4 การจัดท าแผนการเรียนรู้ 
ผู้สอน ผศ.ดร. สิรินาถ  จงกลกลาง 

วันท่ี 1 ตุลาคม 2560 สถานท่ี อาคาร 17 ห้อง 17.37 
ชื่อ นางสาวพิณโสภา  เกณฑ์กระโทก  รหัสนักศึกษา 571031321141 

1. ประเด็นหัวข้อ PLC : การจัดท าแผนการจัดประสบการณ์ที่เน้นผู้เรียนเป็นส าคัญเพื่อสาธิตการสอนในสัปดาห์ท่ี 8 ควรเป็นอย่างไร 

 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

1. นางกนกวรรณ ยืนยง 

รหัส 571031321078      
( สมาชิก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1.เด็กบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
2.การสนทนาโต้ตอบและเล่าเร่ืองได้ 
3.การท ากิจกรรมร่วมกับผู้อื่นได้ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า ครูและเด็กๆร่วมกันท่องค าคล้องจอง  
"แม่น้ า  ล าธาร"                       
 

ขั้นสอน ครูภาพเก่ียวกับประโยชน์และโทษของน้ ามาให้เด็กดู และครู
พูดเร่ืองราวเก่ียวกับประโยชน์และโทษของน้ าให้เด็กฟัง พร้อมกับถาม
ค าถามเกี่ยวกับประโยชน์และโทษของน้ า 
 

ขั้นสรุป เด็กและครูร่วมกันสรุปถึงประโยชน์และโทษของน้ าและให้
ตัวแทนออกมาเล่าเร่ืองราวจากภาพให้เพ่ือนๆและครูฟัง หน้าช้ันเรียน 
 

การวัดและประเมินผล 
1.สังเกตการบอกประโยชน์และโทษของน้ า 
2.สังเกตการสนทนาโต้ตอบครูกับเด็กและเล่าเร่ืองราวให้ผู้อื่นเข้าใจ 
3.สังเกตการท ากิจกรรมร่วมกับผู้อื่น 
 
 

 

1.เด็กสามารถบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
2.เด็กสามารถสนทนาโต้ตอบ และสามารถเล่า
เร่ืองราวให้ผู้อื่นเข้าใจได้เกี่ยวกับประโยชน์ 
และโทษของน้ า 
3.เด็กสามารถท ากิจกรรมร่วมกับผู้อื่นได้ 
 



 
 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

2. นางสาวนพวรรณ  พิรักษา

รหัส 571031321082         

( สมาชิก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1.เด็กสามารถบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
2. เด็กสามารถปฏิบัติตามข้อตกลงของครูและ
ยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่นได้ 
3.เด็กสามารถท ากิจกรรมร่วมกับเพ่ือนๆได้
อย่างมีความสุข 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “น้ าป่า”  
2. พร้อมทั้งสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในเพลงโดยใช้ค าถามดังน้ี 
- เน้ือหาในเพลงกล่าวถึงเร่ืองอะไร 
 

ขั้นสอน 
3. ครูเล่านิทานเร่ือง เรียนรู้ อยู่รอดจากภัย ตอน “น้ าท่วม” ให้เด็ก
ฟัง  พร้อมทั้งสนทนาเก่ียวกับเน้ือหาในนิทานโดยใช้ค าถามดังน้ี 
-  ในนิทานกล่าวถึงเร่ืองอะไร 
-  เกิดอะไรข้ึนกับบ้านเรือนบ้าง 
-  แหล่งน้ าที่เด็ก ๆ รู้จักมีที่ไหนบ้างและมีลักษณะอย่างไร 
4. เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับประโยชน์และโทษของน้ า ดังน้ี 
- น้ ามีประโยชน์และโทษอย่างไร   
- น้ าท่ีอยู่ในทะเลกับน้ าท่ีอยู่บนภูเขา เหมือนหรือต่างกันอย่างไร  
- น้ าทะเลมีสีอะไร น้ าป่ามีสีอะไร 
 

ขั้นสรุป 
5. ครูและนักเรียนร่วมกันร้องเพลง “น้ าป่า” อีกคร้ัง 
 

การวัดและประเมินผล 
1. สังเกตการสนทนาและการตอบค าถามประโยชนและโทษของน า 
2. สังเกตการณ์ร่วมกิจกรรมการเล่านิทานและการฟังนิทานของเด็ก 
3. สังเกตการท ากิจกรรมจากใบงาน 

 

- เด็กรู้จักประโยชน์ของน้ าใช้ปลูกข้าวไว้ด่ืมกิน 

และไว้ใช้ และโทษของน้ า ถ้าไม่ดูแลรักษาป่า
ต้นไม้จะท าให้น้ าท่วมบ้านเรือนเสียหาย  

การท ากิจกรรมควรยกอย่างที่เด่นชัดให้เด็ก
ได้เปรียบเทียบด้วยตนเองและเน้นให้เด็กได้
ปฏิบัติจริงจากการกิจกรรม 



 
 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

3. นางธัญญลักษณ์  ค าดี
รหัส 57103132196          
( สมาชิก / ปรับแก้ไข

แผนการจัดประสบการณ์ ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1.เด็กบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
2.การสนทนาโต้ตอบและเล่าเร่ืองได้ 
3.การท ากิจกรรมร่วมกับผู้อื่นได้ 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า 
1. ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง “อาบน้ าซู่ซ่า” 
2. พร้อมทั้งสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในเพลงโดยใช้ค าถามดังน้ี 
- เราใช้น้ าเพ่ือประโยชน์อะไรได้บ้าง และถ้าเราไม่มีอาบน้ าเด็กๆ 
จะเป็นอย่างไร 
ขั้นสอน 
3. ครูน าสื่อแผ่นภาพประโยชน์ของน้ าให้เด็กดู  พร้อมทั้งสนทนา 
เก่ียวกับแผ่นภาพโดยใช้ค าถามดังน้ี 
-  ในแผ่นภาพการใช้น้ าเพ่ือประโยชน์อะไรได้บ้าง 
4. ครูน าภาพโทษของน้ ามาให้เด็กๆดูและสนทนากับเด็กๆว่า 
เห็นภาพเด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับประโยชน์โทษของน้ า ดังน้ี 
- ประโยชน์ของน้ าคือ( ใช้ด่ืม รดน้ าต้นไม ้ท าความสะอาดร่างกาย) 
- ถ้าโลกเราไม่มีน้ า คน สัตว์และสิ่งมีชีวิตจะเป็นเช่นไร ( ขาดน้ า  
และเสียชีวิต ) 
- ถ้ามีน้ าปริมามากๆ จะเกิดอะไรข้ึน ( น้ าท่วม คนไร้ที่อยู่   
การเดินทางไม่สะดวก  ) 
ขั้นสรุป 
 6. เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง “อาบน้ าซู่ซ่า” อีกคร้ัง ร่วมกันสรุป 
ถึงประโยชน์และโทษของน้ า  
การวัดและประเมินผล 
1. สังเกตการสนทนาและการตอบค าถาม 
2. สังเกตการร่วมกิจกรรมกับเพ่ือน 

 

- เด็กได้รู้ถึงประโยชน์และโทษของน้ า สนทนา  
ตอบค าถาม ร่วมกิจกรรมกับเพ่ือได้อย่างมี
ความสุข  
- กิจกรรมควรให้ผู้เรียนมีส่วนร่วมและลงมือ 
ปฏิบัติให้มากกว่าน้ีเพ่ือให้เด็กได้เรียนรู้จากลง
การปฏิบัติจริง 

 



 

ช่ือ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอยา่งไร ผลที่เกิดขึ้น 

4. นางนัฐทิราพร  เกรกิอ านาจ

รหัส 571031321100          

( ผู้อ านวยความสะดวก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1. เด็กสามารถฟังแล้วน าไปถ่ายทอดได้  
2. เด็กสามารถปฏิบัติตามข้อตกลงของครู 
และยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่นได้  
3. เด็กสามารถบอกประโยชน์และคุณโทษ 
ของน้ าได้ 
4. เด็กสามารถอ่านภาพและบอกลักษณะ 
ของภาพสื่อความหมายได้ 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันท่องค าคล้องจอง “น้ าใสใส”  
2. เด็กสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในค าคล้องจองกล่าวถึงเร่ืองอะไร 
ขั้นสอน 
1. ครูให้เด็กดูรูปภาพ หนอง บึง แล้วให้เด็กๆแสดงความคิดเห็น 
เก่ียวกับการดูแลรักษาโดยทดลองเปรียบเทียบ ระหว่างที่หน่ึงทิ้งสิ่ง
สกปรก ได้แก่ เศษอาหาร  ขยะลงในแหล่งน้ า สังเกตสีน้ าที่เน่า และอีก
ที่หน่ึงไม่ทิ้งขยะลงน้ ามีลักษณะอย่างไร  
2. ครูใช้ค าถาม 
-  เกิดอะไรข้ึนกับน้ าบ้าง แหล่งน้ าดี ใช้ท าอะไรได้บ้างในชีวิตประจ าวัน 
-  แหล่งน้ าที่เด็ก ๆ รู้จักมีที่ไหนบ้างและมีลักษณะอย่างไร 
3. เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับประโยชน์และโทษของน้ า ดังน้ี 
4. น้ ามีประโยชน์อย่างไร 
5. โทษของน้ ามีอะไรบ้างและน้ าเสียมีลักษณะอย่างไร 
6. ขั้นสรุป 
5. ครูและนักเรียนร่วมกันท่องค าคล้องจอง “น้ าใสใส”อีกคร้ัง 
6. เด็กช่วยกันสรุปร่วมกับครูเก่ียวกับประโยชน์ของน้ า เช่น ใช้ด่ืม  
ใช้ช าระร่างกาย รดน้ าต้นไม้ ล้างรถ 
7. เด็กๆช่วยกันสรุปร่วมกับครูเก่ียวกับโทษของน้ า น้ าเน่าเสีย เป็นพิษ 

ปลาตาย ไม่สามารถใช้ในการด ารงชีวิตได้ ภัยจากน้ าท่วม  
การวัดและประเมินผล 
3. สังเกตการสนทนาและการตอบค าถาม 
4. สังเกตการร่วมกิจกรรมการแสดงความคิดเห็น 

 

- เด็กสามารถฟังแล้วน าไปถ่ายทอดได้  
- เด็กสามารถปฏิบัติตามข้อตกลงของครู 
และยอมรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่นได้  
- เด็กสามารถบอกประโยชน์และคุณโทษ 
ของน้ าได้ 
- เด็กสามารถอ่านภาพและบอกลักษณะ 
ของภาพสื่อความหมายได้ 
 



 
 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

5. นางระภี  ยรรยงนวกิจ 

รหัส 571031321133           

( สมาชิก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1.เด็กฟังและสนทนาโต้ตอบได้ 
2.เด็กปฏิบัติตามข้อตกลงได้ 
3.เด็กบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
4.เด็กเสนอแสดงความคิดเห็นและรับฟัง 
ความคิดเห็นของผู้อื่นได้ 
5.เด็กวาดภาพตามจินตนาการได้ 
6.เด็กสามารถร่วมกิจกรรมกับผู้อื่นได้ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า 
1.ครูเล่านิทานเร่ือง " พู่กันวิเศษ " ให้เด็กฟังพร้อมทั้งสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหา
ในนิทานโดยใช้ค าถามดังน้ี 
-ในนิทานกล่าวถึงอะไร ท าไมนางฟ้าจึงมอบพู่กันวิเศษ 
-โทษของน้ าที่เด็กๆรู้จักมีที่ไหนบ้างและมีลักษณะอย่างไร 
2.ครูสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในนิทาน ว่านิทานกล่าวถึงเร่ืองอะไรบ้าง 

ขั้นสอน 
1.ครูน าภาพประโยชน์และโทษของน้ ามาให้เด็กดูแล้วร่วมสนทนา 
"ประโยชน์ของน้ ามีอะไรบ้าง" เช่น สามารถน าไปใช้ท าความสะอาดวัสดุ
อุปกรณ์ใช้รดน้ าต้นไม้ ใช้ด่ืม ใช้อาบช าระร่างกาย 
"โทษของน้ ามีอะไรบ้าง"เช่น ถ้ามีน้ ามากก็ท่วมมีเช่ือโรคติดต่อเกิดขึ้นและก็
ท าให้สัตว์ทีอาศยัอยู่ตายเจ็บป่วยได้ง่าย 
2.เด็กๆช่วยกันแยกภาพประโยชน์และโทษของน้ า 
3.ครูให้เด็กๆวาดภาพตามจินตนาการในรูปภาพนิทานที่เห็นครูเล่าให้ฟังได้     

ขั้นสรุป 
- เด็กและครูร่วมกันสรุปประโยชน์และโทษของน้ าและตอบค าถามที่เด็ก
สงสัยและเด็กสามารถวาดรูปภาพตามจินตนาการที่ครูเล่านิทานให้ฟังได้ 

การวัดและประเมินผล 
1.สังเกตการฟังและสนทนาโต้ตอบ 
2.สังเกตการปฏบิัติตามข้อตกลง 
3.สังเกตการบอกประโยชน์และโทษของน้ า 
4.สังเกตการร่วมกิจกรรม 
5.สังเกตการเสนอความคิดเห็นและรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น 

 

 

- เด็กสามารถฟังและสนทนาโต้ตอบค าถามใน 
บัตรภาพนิทานได้และบอกประโยชน์และโทษ
ของน้ าได้รู้จักน้ าน าไปใช้ในชีวิตประจ าวันได้และ
เด็กร่วมกิจกรรมกับผู้อื่นได้อย่างมีความสุข 
 



 
 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

6. นางสาวอังคณา กล้าถูก
รหัส 57103132137           

( สมาชิก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้  
1. เคลื่อนไหวร่างกายโดยใช้ส่วนต่างๆ ของ
ร่างกายประกอบจังหวะได้ 
2. ฟังและปฏิบัติตามสัญญาณได้ 
3. ร่วมกิจกรรมได้ด้วยความสนุกสนาน สนทนา
กับครูและเพ่ือนๆ ได้ 
4. เด็กสามารถบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ขั้นน า 
1. เด็กๆ นั่งเป็นครึ่งวงกลม ครูและเด็กร่วมสนทนาเกีย่วกับการใช้
ประโยชน์จากน้ า 
2. ครูเปดิโอกาสให้เด็กไดซ้ักถามและแสดงความคดิเหน็เกีย่วกับการใช้
ประโยชน์จากน้ า 
3. ครูและเด็กร่วมกันสรุปเกี่ยวกับประโยชน์จากน้ าอีกครัง้ 
4. ครูและเด็กพูดค าคล้องจอง “ น้ าไหล” 

ขั้นสอน 
1. ครนู าสื่อรูปภาพการใช้ประโยชนข์องน้ าและโทษของน้ า มาให้เด็กๆดู
และพูดสนทนาซักถาม ว่าภาพนี้เกี่ยวกับการใช้น้ าอย่างไร มีโทษอย่างไร 
เด็กๆ ทุกคนก็จะช่วยกันตอบ และมีส่วนร่วม  
2. ครูอธิบาย สาธิต การเล่นเกมจับคูรู่ปภาพประโยชน์ของน้ าให้เด็ก 

ขั้นสรุป 
1.เด็กและครูสนทนาซักถามสามารถบอกประโยชน์และโทษของน้ าได ้
2.เด็กเข้ารว่มกิจกรรมไดด้้วยความสนุกสนาน 
3.เด็กสามารถบอกการประโยชน์จากน้ า ในชีวติประจ าวนัของเด็กได ้เชน่ 
ใช้แปรงฟัน อาบน้ า มาโรงเรยีน เป็นตน้ 
 

การวัดและประเมินผล 
1. สังเกตการเคลื่อนไหวสว่นต่างๆของร่างกายตามจังหวะ 
2. สังเกตการฟังและปฏิบตัติามสัญญาณ 
3. สังเกตพฤติกรรมขณะท่ีปฏิบตัิกิจกรรม 
4. สังเกตการรว่มสนทนาและแสดงความคดิเห็น 
5. สังเกตการเล่นเกมการศึกษา 

 

-เด็กๆได้เรียนรู้เก่ียวกับการคิด แก้ปัญหาด้วย
ตนเองได้ 
-เด็กได้เรียนรู้เก่ียวกับการสังเกต การจดจ าสิ่ง
ต่างๆ อย่างมีเหตุผล 
-เด็กมีวินัยมากข้ึน รู้จักการรอคอย เช่น ระหว่าง
ที่ครูอธิบายให้เด็กฟัง สาธิตการเล่นให้เด็กดู 
-เด็กมีความกล้าในการที่จะแสดงความคิดเห็น 
และซักถามข้อสงสัยของตนเองได้ 
- เด็กรู้จักการช่วยเหลือแบ่งปันสิ่งของในระหว่าง
ที่ร่วมกิจกรรม เล่นเป็น 
 



 
 

ชื่อ- สกุล ใครลงมือท าอะไร ท าอย่างไร ผลที่เกิดขึ้น 

7. นางสาวพณิโสภา  เกณฑ์กระโทก 
รหัส 571031321141        

( ผู้รวบรวม / บันทึก ) 

 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1. เด็กสามารถบอกที่มาของน้ าได้ 
2. เด็กสามารถพูดแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับน้ าได้ 
3. เด็กสามารถบอกประโยชน์และโทษของน้ าได้ 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันท่องค าคล้องจอง “ฉันคือน้ าใส”  
2. พร้อมทั้งสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในค าคล้องจองโดยใช้ค าถามดังน้ี 
- เน้ือหาในค าคล้องจองกล่าวถึงเร่ืองอะไร 
- ประโยชน์ของน้ าได้แก่อะไรบ้าง 
- น้ ามีสีและกลิ่นหรือไม่ 
 

ขั้นสอน 
3. ครูเล่านิทานเร่ือง “เหตุใดน้ าจึงท่วม” ให้เด็กฟัง  พร้อมทั้ง 
สนทนาเกี่ยวกับเน้ือหาในนิทานโดยใช้ค าถามดังน้ี 
-  ในนิทานกล่าวถึงเร่ืองอะไร 
-  ท าไมน้ าถึงท่วมบ้านเรือน 
-  แหล่งน้ าที่เด็ก ๆ รู้จักมีที่ไหนบ้าง 
 

ขั้นสรุป 
4. ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปเกี่ยวกับน้ า 
- น้ ามีประโยชน์แก่สิ่งมีชีวิตอย่างไร 
- น้ ามีโทษกับสิ่งมีชีวิตอย่างไร 
- ท าอย่างไรน้ าถึงจะมีเพียงพอ 
- ท าอย่างไรน้ าถึงจะไม่ท่วม 
การวัดและประเมินผล 
1. สังเกตการร่วมสนทนาและการตอบค าถาม 
2. การร่วมกิจกรรมการเล่านิทานของเด็ก 
 

 

- เด็กๆ มีความสนใจเวลาท่ีคุณครูเล่านิทานให้ฟัง  
และมีความสนใจที่จะมีส่วนร่วมในการแสดงความ
คิดเห็นเก่ียวกับนิทานที่ได้ฟัง สามารถตอบค าถาม
ที่คุณครูถามได้ เช่น น้ ามีประโยชน์ในการใช้ด่ืม 
 ใช้อาบ ใช้ล้างสิ่งของเคร่ืองใช้ภายในบ้าน น้ ามี
โทษคือ ถ้าฝนตกมากเกินไปก็จะมีน้ าเยอะจะท าให้
น้ าท่วม และเด็กๆ รู้จักวิธีการประหยัดน้ าในการใช้
น้ าในชีวิตประจ าวัน 



 

2. บันทึกผลการเรียนรู้ และจะน าไปใช้ ( พัฒนาผู้เรียน ) อย่างไร 
 

 
- จากการประเมินแผนที่เลือก  ได้คะแนน 23.8 คะแนน  ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ระดับ ดี 

        ขั้นน า  
        1.ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง   “เพลง ฝนเทลงมา เทลงมา” พร้อมกับท าท่าประกอบเพลง   
( ร้องเพลงพร้อมท าท่าประกอบเพลง 2 รอบ ) 
          2. ครูสนทนากับเด็กเก่ียวกับเน้ือหาในเพลง โดยครูใช้ค าถามดังน้ี 
          -   ในเพลงกล่าวถึงอะไรบ้าง   
     

        ขั้นสอน 
        3. ครูเล่านิทานเร่ือง " พู่กันวิเศษ "  ให้เด็กฟังพร้อมทั้งสนทนาเก่ียวกับเน้ือหา ในนิทาน  โดยใช้ค าถามดังน้ี 
         -   ในนิทานกล่าวถึงอะไรบ้าง 
         -   พู่กันวิเศษสามารถวาดอะไรได้บ้าง 
         4. ครูน าสื่อแผ่นภาพประโยชน์ของน้ าให้เด็กดู  พร้อมทั้งสนทนาเกี่ยวกับแผ่นภาพโดยใช้ค าถามดังน้ี 
         -   ในแผ่นภาพการใช้น้ าเพ่ือประโยชน์อะไรได้บ้าง  เช่น น้ าสามารถน าไปใช้ท าความสะอาดวัสดุอุปกรณ์ใช้รดน้ าต้นไม้  
ใช้ด่ืม ใช้อาบช าระร่างกาย 
         -   โทษของน้ ามีอะไรบ้าง  เช่น ถ้ามีน้ ามากก็ท่วมมีเช่ือโรคติดต่อเกิดข้ึนและก็ท าให้สัตว์ทีอาศัยอยู่ตายเจ็บป่วยได้ง่าย 
         5. แบ่งกลุ่มเด็กเป็น 2 กลุ่ม ให้เด็กๆช่วยกันแยกภาพประโยชน์และโทษของน้ า 
 

       ขั้นสรุป 
       6. ครูและเด็กร่วมกันสรุป พูดคุยสนทนาเกี่ยวกับเน้ือหา ประโยชน์และโทษของน้ า  ครูตอบค าถามท่ีเด็กๆสงสัย 
 

 



 

3. ความรู้สึกหรือความประทับใจจากการ PLC ครั้งนี้ 
 

 

1. ได้เรียนรู้แนวคิดการจัดท าแผนการจัดการเรียนรู้ของสมาชิกในกลุ่มทุกๆ คน 
 

2. ทุกคนได้มีโอกาสในการเสนอแนวคิด และความคิดเห็นของตนเองให้แก่สมาชิกในกลุ่ม 
 

3. ได้รู้จักการน าแนวคิดของแต่ละคน  มาใช้ในการเลือกแผนท่ีดีท่ีสุดของสมาชิกในกลุ่ม 
 

4. ได้เรียนรู้ผลของการจัดกิจกรรมของสมาชิกแต่ละคน 
 

5. ได้ระดมความคิด การแสดงความคิดเห็น การเป็นผู้น าและผู้ตามท่ีดีในการท างานร่วมกับสมาชิกในกลุ่ม 
 

6. ได้รู้จักการวางแผน การมีล าดับข้ันตอนในการท างาน 
 

7. ได้รู้จักการแก้ไขปัญหา 

 
 
 

 


